

甘肃：不断开创富民兴陇新局面

奋进新征程 建功新时代

非凡十年

党的十八大以来，习近平总书记两次考察甘肃，对甘肃改革发展作出重要指示，强调“深化脱贫攻坚，加快高质量发展，加强生态环境保护，保障和改善民生，努力谱写加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面的时代篇章”。

牢记习近平总书记殷殷嘱托，甘肃广大干部群众团结一心、攻坚克难，脱贫攻坚任务圆满完成；坚持生态优先、走绿色发展之路，生态治理大见成效；抢抓“一带一路”建设机遇，内外兼顾、陆海联动，开放新格局进一步形成，经济社会发展行稳致远。

找准发展路子改变贫困面貌

2013年2月，习近平总书记来到海拔2400多米的定西市渭源县元古堆村和海拔1900多米的临夏回族自治州东乡族自治县布楞沟村，入户看望老党员和困难群众。习近平总书记强调，党和政府高度重视扶贫开发工作，特别是高度重视少数民族和民族地区的发展，一定会给乡亲们更多支持和帮助，乡亲们要发扬自强不息精神，找准发展路子、苦干实干，早日改变贫困面貌。

在习近平总书记的关心关怀下，陇原儿女铆足干劲。这10年，是甘肃省综合实力提升最快、城乡面貌变化最大、社会建设成效最好、人民群众得到实惠最多的时期。

坚持大团结大联合 共同推进祖国统一进程

《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书引发强烈反响

“台独”是走不通的绝路

民进党当局坚持“台独”分裂立场，勾连外部势力不断进行谋“独”挑衅，给台海和平稳定带来极大威胁。白皮书多次明确点名揭批民进党，指其谋“独”行径危害台海和平稳定，破坏和平统一前景、挤压和平统一空间，是“必须清除的障碍”。许多受访人士表示，这是对民进党当局不要越过“红线”和“底线”的强有力警告。

“所谓‘台湾独立’，是企图把台湾从中国分割出去，是分裂国家的严重罪行，损害两岸同胞共同利益和中华民族根本利益，是走不通的绝路。”全国人大台湾省代表团代表、上海同济大学教授张雄表示，民进党当局搞“台独”分裂，只会将台湾推入灾难深渊，给台湾同胞带来深重祸害。

全国政协委员、中国和平统一促进会香港总会理事长卢文端表示，当前，民进党继续顽固勾连外部势力，逆势而动，必将受到历史严惩。白皮书系统揭批民进党当种种恶劣行径和严重危害，相关表述具有很强的针对性。

“外部势力干涉是推进中国统一进程的突出障碍。”对于白皮书里的这句话，全国人大台湾省代表团代表、台盟海南省委会主委符之冠深表认同，感触尤深。

符之冠说，我们国家在探寻民族复兴强盛之道的过程中饱经苦难沧桑，深受外来势力干涉之苦，深知民族弱乱给个体和民族带来的分离之苦。外国势力从来没有想带给我们中国人好处，他们只在乎自己的利益。正如白皮书所说，“挟洋谋独”没有出路，“以台制华”注定失败。祖国统一的历史车轮滚滚向前，任何人任何势力都无法阻挡。

新华社记者 陈舒、齐湘辉、刘刚、苏晓、喻珮、刘欢
(据新华社北京8月11日电)

之一。

10年来，甘肃紧盯“两不愁三保障”目标补短板，义务教育辍学现象动态消除，贫困县乡村医疗机构和医务人员“空白点”逐项补齐，80余万户农村危房全部改造。通过建设供水工程以及安装水窖水净化设备，历史性地消除了农村饮水不安全现象。

甘肃将深度贫困地区作为攻坚重中之重，全力打好深度贫困歼灭战。临夏回族自治州、甘南藏族自治州、天祝藏族自治县“两州一县”以及18个省定深度贫困县累计减贫160余万人，涉藏州县整体脱贫。对受条件限制、不能就地脱贫的群众，大力实施易地扶贫搬迁工程，106.9万农村人口通过易地扶贫搬迁拔掉“穷根”。

2020年11月，甘肃宣布最后8个贫困县脱贫摘帽。至此，全省75个贫困县全部退出贫困县序列，7262个贫困村、552万农村建档立卡贫困人口全部脱贫，解决了绝对贫困问题，农业生产条件极大改善，农村面貌发生巨大变化。脱贫群众人均可支配收入由2013年的2415元增加到2021年的10079元，年均增长超过20%。

2021年以来，甘肃全面实施乡村振兴战略，着力巩固拓展脱贫攻坚成果，以“牛羊果菜薯药”等优势特色产业构建起的“甘味”农产品品牌美誉度和影响力大幅提

升。甘肃启动实施现代丝路寒旱农业优势特色产业三年倍增行动计划，衔接资金用于产业发展的比重提高到55%。

构筑国家西部生态安全屏障

2019年8月，在甘肃考察中听取省委省政府工作汇报时，习近平总书记强调，要加强生态环境保护，正确处理开发和保护的关系，加快发展生态产业，构筑国家西部生态安全屏障。

甘肃全省上下深刻汲取祁连山生态环境破坏问题教训，绿色发展成为广泛共识。3年来，甘肃省连续出台关于祁连山保护一揽子政策措施，多措并举建立祁连山生态定期监测分析和评估预警机制，推动祁连山生态保护工作由集中整治向常态化转变。

生态美，产业兴。如今，生态产业已成为甘肃高质量发展的重要抓手，资源要素驱动正快速向生态发展驱动转变。2022年上半年，全省以清洁能源、节能环保、先进制造等为代表的十大生态产业增加值1293.4亿元，同比增长9%。

近年来，甘肃着力打造以风机、光伏装备制造、新能源电池材料研发生产、氢能制造、大数据产业等为代表的新能源相关产业链，其中，酒泉市建成全国首个千万千瓦级风电基地，庆阳市建成全国首个百万吨级页岩油开发示范区，绿色低碳转型脚步越来越快。

同时，甘肃还依托新能源优势，全力以赴外送电量支援东中部发展。目前，甘肃电力已外送至20个省(区、市)，成为我国重要的电力送出基地。2021年，甘肃新能

源发电量达到446亿千瓦时，外送电量达174亿千瓦时，“绿电”正源源不断向东流。“十四五”期间，甘肃还积极谋划“陇电入鲁”“陇电入浙”“陇电入沪”等新能源特高压外送通道。

加快构建开放新格局

2019年8月，习近平总书记在甘肃考察时指出，要“加快改造传统产业，培育新兴产业，加大改革攻坚力度，加快构建开放新格局”。

按照习近平总书记的要求，甘肃突出工业强省、产业兴省发展理念，围绕“强龙头、补链条、聚集群”多措并举，取得了明显效果。2021年，全省工业增速8.9%，为10年来最快。新能源、新材料、生物医药等新兴产业不断壮大。战略性新兴产业、高技术产业、装备制造业增加值分别增长18.8%、38.2%和15.8%。

同时，甘肃抢抓“一带一路”建设机遇，加快形成内外兼顾、陆海联动、向西为主、多向并进的开放新格局。

目前，甘肃外贸主体规模增加到7000多家，10年来外贸进出口总值近5000亿元，其中“一带一路”沿线国家进出口贡献占比40%左右。

沿着习近平总书记指引的方向，陇原儿女踔厉奋发，扎实巩固脱贫攻坚成果，携手同心创造更加美好的生活，将国家西部生态安全屏障筑得更牢，笃行不怠走在高质量发展的大道上。

新华社记者 任卫东、马维坤、姜伟超、李杰、王紫轩
(据新华社兰州8月5日电)



稻谷飘香收获忙

8月11日，在四川省内江市东兴区石子镇万亩优质粮油现代农业园区，农民驾驶收割机收获稻谷。

近日，水稻进入收获期，各地农民抓紧农时收获、晾晒稻谷。
新华社发(兰自涛摄)

国家防总针对6省份启动抗旱四级应急响应

据新华社北京8月11日电 为应对南方地区持续高温晴热天气导致的旱情，国家防总决定于11日18时针对四川、重庆、湖北、湖南、江西、安徽等6省份启动抗旱四级应急响应。

国家防总要求相关地区强化抗旱水源统一调度管理，细化落实应急供水措施，必要时组织拉水送水，确保人饮安全，努力保障工农业生产用水需求，并派出两个工作组分赴四川、重庆和安徽、江西等省份指导抗旱减灾工作。

据悉，近期南方地区高温晴热天气持续，局地旱情露头发展，江西鄱阳湖出现历史同期罕见低水位。

国台办：民进党当局诋毁攻击白皮书 暴露顽固谋“独”挑衅政治本性

新华社北京8月11日电 国台办发言人马晓光11日在答记者问时表示，在中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程和祖国统一大业处在新时代新形势的历史方位下，国务院台办、国务院新闻办发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书，旨在阐述中国共产党和中国政府在新时代推进祖国统一的立场和政策，团结包括台湾同胞在内的海内外中华儿女反对“台独”分裂和外部势力干涉，展现追求祖国统一的坚定意志和坚强决心。白皮书的发表得到海内外中华儿女的热烈响应和广泛支持。民进党当局百般诋毁、恶毒攻击，再次暴露其顽固谋“独”挑衅的政治本性，充分说明白皮书打中了他们的要害。

有记者问，《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书发表后，民进党当局恶毒攻击，散布“两岸互不隶属”谬论，诋毁“一国两制”，妄称大陆“一厢情愿”设定两岸结局。对此有何评论？马晓光作上述回答。

他表示，台湾问题的历史经纬清清楚楚，台湾是中国一部分的法理事实明明白白。尽管海峡两岸尚未完全统一，但中国的主权和领土从未分割也决不允许分割，台湾是中国领土的一部分的地位从未改变也决不允许改变。民进党当局把中国内战和外部势力干涉造成海峡两岸陷入长期政治对立的特殊状态歪曲为“两岸互不隶属”，才是“一厢情愿、罔顾事实”的分裂主张，是彻头彻尾的谎言。任何歪曲事实、否定和挑战一个中国原则、图谋“台独”分裂的行径都将以失败告终。

马晓光指出，台湾是包括2300万台湾同胞在内的全体中国人民的台湾。台湾的前途系于国家统一，只能也必须由全体中国人民共同决定。祖国统一是历史大势，不以“台独”分裂势力的意志为转移。民进党当局打着“民主”幌子，行“绿色恐怖”之实，谋“独”拒统，才是背离历史趋势和两岸同胞共同愿望的“自欺欺人”，代表不了也裹挟不了广大台湾同胞的民意。他表示，我们在坚决捍卫一个

中国原则、打击“台独”分裂势力和外部势力干涉、推动两岸关系和平发展和融合发展、推进祖国和平统一进程中，始终坚持为包括台湾同胞在内的全体中国人民谋幸福，始终致力于实现两岸同胞对美好生活的向往。“和平统一、一国两制”体现了我们对民族大义、同胞福祉和两岸和平的珍视和维护，充分考虑大陆和台湾社会制度与意识形态的差异，并愿意继续团结台湾同胞，积极探索“两制”台湾方案，丰富和平统一实践。民进党当局极力曲解、抹黑造谣，否定不了“一国两制”是和平的、民主的、善意的、共赢的方案。我们相信，随着时间的推移，“一国两制”将被广大台湾同胞重新认识并理解接受。在两岸同胞共同致力实现和平统一的过程中，“两制”台湾方案的空间和内涵将得到充分展现。

马晓光强调，决定两岸关系走向、实现祖国完全统一的关键因素是祖国大陆的发展进步。民进党当局的倒行逆施只是螳臂当车，阻挡不了祖国必将统一的历史大势。

联合执法 筑牢口岸安全防线

日前，山东出入境边防检查总站董家口边检站会同相关涉海部门，共同开展“亮剑国门2022”海上联合执法行动。今年以来，该站以全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”“亮剑国门2022”专项行动为契机，开展多次海上联合执法和综合性应急演练，全力筑牢国门口岸安全防线。

▶8月10日，民警在海上巡逻。

▼8月10日，执法船只在相关海域开展联合巡逻(无人机照片)。



新华社记者 朱 峥 摄



多地医护人员支援三亚防疫工作

8月11日，在三亚市天涯区南边海渔村，河南省援海南三亚医疗队的医护人员原清怡为居民做核酸检测。

为充实海南三亚的防疫力量，全国各地组建的医疗队陆续抵达三亚，加入到三亚的抗疫工作中。

新华社记者 赵颖全 摄

7月我国汽车产销量 同比保持稳步增长

新华社北京8月11日电 (记者戴小河、高亢)中国汽车工业协会11日发布数据显示，7月我国汽车产销量分别达到245.5万辆和242万辆，同比增长31.5%和29.7%。其中，新能源汽车产销量分别达61.7万辆和59.3万辆，同比均增长120%。

据中汽协副秘书长陈士华介绍，在一系列政策提振下，8月汽车市场继续保持稳定增长，特别是随着9月汽车市场传统黄金消费季的到来，乘用车产销量有望快速增长，为全年稳增长提供有力支撑。

中汽协数据显示，1至7月，我国汽车产销量分别达1457.1万辆和1447.7万辆，产量同比增长0.8%，销量同比下降2%。其中，新能源汽车产销量分别达327.9万辆和319.4万辆，同比均增长120%。

全国义务教育阶段校外培训治理 “回头看”累计排查培训机构17.2万个

新华社北京8月11日电 记者11日从教育部获悉，为巩固义务教育阶段学科类校外培训治理成果，切实维护人民群众合法权益，教育部部署开展了持续三个月的“回头看”工作，现已顺利完成。各地累计排查培训机构17.2万个(含已关停的机构复查及非学科类机构涉嫌开展学科类培训排查)、培训材料24.3万份、从业人员40.5万人。

据了解，各地围绕机构压减、“营转非”、培训收费、学科类隐形变异、培训材料和人员管理、监管信息化、风险防范七个方面进行全面排查整改，排查中发现问题机构4614个，目前整改完成率达100%。其中，在培训收费监管方面，累计排查发现未执行政府指导价的机构206个，超政府指导价收费82万元，已全部完成整改并全额退回超收培训费。在隐形变异治理方面，累计排查发现违规开展学科类培训的机构3598个，“一对一”等个人违规开展培训1572人次(涉及中小学在职教师15人)，已全部完成整改或处理。

教育部表示将进一步完善校外培训监管长效机制。紧盯寒暑假等关键节点，压紧压实责任链条，持续保持高压态势，坚决防止违法违规培训出现反弹。

刘贺武同志逝世

离休干部、原九江柴油机厂党委副书记刘贺武同志(副厅级，享受副省级医疗待遇)，因病医治无效，于2022年8月8日在九江逝世，享年97岁。

刘贺武同志系天津市人，1944年12月参加革命工作，1949年4月加入中国共产党。